

以25小时02分10秒的成绩完成海帆赛东线拉力赛 汕头体校船队打破“环东”用时纪录

本报三亚3月31日电（记者王黎刚）“碧桂园杯”2018海帆赛海口—三亚拉力赛今天迎来第一支冲线船队，上午11时07分，汕头市体育运动学校诺莱仕帆船队以25小时02分10秒的成绩，冲过终点标点，成为IRC1—3组海口至三亚东线拉力赛的冲线冠军，并打破了友宝号在2015年创造的27小时21分14秒的东线拉力赛用时纪录。

升洋号紧随其后冲过终点，他们的“环东”总时间为27小时08分23秒，但由于IRC系数仅有1.23，以修正后时间暂时锁定东线拉力赛IRC1组头名。

本届海帆赛，打破“环东”纪录的两条帆船都是首次参加海帆赛。据介绍，汕头市体育运动学校诺莱仕帆船队的TP52帆船产自新西兰，属于帆船中的“超跑”级赛船，全船

几乎完全由碳纤维制成，同型赛船屡次斩获悉尼霍巴特帆船赛等顶级离岸赛事冠军，是竞技水平最高的单体船级别之一。升洋号也选择了海帆赛作为赛场首秀。这两条赛船都配有零号帆，跑横风速度惊人。

→ 汕头市体育运动学校诺莱仕帆船队在航行中。 小新发



“9岁”海帆赛未来尤可期

“碧桂园杯”2018第9届环海南岛国际大帆船赛临近尾声。海帆赛举办九年来不断发展壮大，“9岁”的海帆赛越来越成熟了。

赛事副总指挥刘平久说，海帆赛最大的收获首先是建立了一支专业、高效的赛事运营团队。2013年环海南岛国际大帆船赛正式被收入世界帆联全球竞赛目录，成为世界帆联权威认证的全球帆船系列赛中一项重要赛事。随后，2015年世界帆联年

会在三亚召开，2017年世界青年帆船锦标赛在三亚举行，这一连串高规格的国际帆船赛事活动成功举办的背后，都可见海帆赛团队的身影。

其次，海帆赛让海南的大帆船基础设施焕然一新。2010年首届海帆赛举行时，整个海南岛还没有一个像样的帆船游艇码头。如今，海南的帆船游艇码头有十几个，泊位超过10000个。与此同时，海南玩帆船的人也多了起来，帆船俱乐部、帆船培

训机构也纷纷涌现。在海帆赛的带动下，海南帆船游艇产业链几年前已形成，并产生了经济效益。

海南省文体厅厅长林光强见证了海帆赛的9年历程，他说：“三四年前海帆赛已经实现收支平衡，逐步走向盈利，市场非常认可海帆赛的价值。仅靠政府的支撑是无法取得现在的成绩的。”

海帆赛在发展壮大的同时，也没有忽视对青少年的培养。几年

前，海帆赛就已专门设置了针对青少年人群的OP帆船组比赛，为中国帆船运动的普及做出了积极贡献。

展望海帆赛，林光强希望在未来几年内，航线可扩展到北部湾和深圳地区。更长远的目标是拓展到越南、柬埔寨、菲律宾等东南亚各国，让海帆赛成为亚洲首屈一指的离岸拉力赛。

除赛事之外，海南帆船运动的

发展还给现在的个性化旅游提供了新的思路。林光强说，原来人们旅

游主要是观光游、度假游，现在更多的是深度体验游。而海帆赛恰恰是最好的结合方式，它可以给游客带来身临其境的参与感。

“海帆赛有着得天独厚的自然环境、成熟的办赛经验、市场和民众的高度认可支持，我们有理由相信，未来的海帆赛一定会走出中国、迈向亚洲、走向世界。”林光强说。

本报记者 王黎刚
(本报三亚3月31日电)

主场0:1不敌四川安纳普尔那队 中乙新赛季海南海口队首战失利

本报海口3月31日讯（记者林永成）今天下午，在2018中乙联赛首轮比赛中，海南海口队在主场海南体质职业技术学院体育场以0:1不敌中乙强队四川安纳普尔那队。

本场比赛，海南海口队新赛季引进的多名新援首发登场，在前两轮足协杯打进3球的刘海东担任场上队长。四川安纳普尔那队是上赛季南

区第二名，本赛季投入重金招兵买马，志在冲甲，还请来著名前国脚黎兵担任主帅。

开场后，技高一筹的四川队很快掌控了场上局面。第14分钟，四川队右路斜吊禁区内，前锋渠成禁区起脚射门，海口队门将裴晨淞扑了一下，但皮球还是朝着球门右下角滚去，虽然黄亚滨快马赶到门前救险，

但无奈皮球的整体已经越过球门线，四川队1:0领先。

海口队失球后主动压上进攻，攻势渐有起色，但四川队的反击威胁更大。第34分钟，海口队又遭打击，队长10号刘海东受伤没能坚持比赛，被5号宋希存换下。刘海东是海口队核心球员，他的离场让球队实力受损。

易边再战，双方一上来就展开激

烈拼抢。也许是天气较热消耗过大，之后双方节奏放缓，在僵持中真正有威胁的进攻并不多。补时阶段，海口队没能把握住最后一次扳平的机会。最终，海南海口队在主场0:1不敌四川安纳普尔那队，新赛季首轮未能在主场拿到积分。

4月7日的第二轮比赛，海南海口队将赴客场挑战湖南湘涛队。

中超第四轮战报

(比赛时间：3月31日 主队列前)

长春亚泰	1:2	广州富力
北京国安	4:0	北京人和
河南建业	1:1	大连一方
上海申花	4:2	河北华夏

女排超级联赛总决赛

上海2:3天津

(总比分战成3:3平)

海口举办气排球交流推广活动

本报海口3月31日讯（记者郭萃）今天下午，由海口市文体局主办，海口市气排球协会承办的“爱海口·动起来”2018海口市气排球交流推广活动在海口白沙门公园举办。

本次活动吸引了周边居民以及热爱运动的市民群众500余人参与，让更多人对气排球运动有了全面的认识，促进了气排球健身运动的发展。

气排球运动是一项集运动、休闲、娱乐为一体的群众性体育项目，作为一项新的体育运动项目，如今已经受到越来越多老年朋友的青睐。此次活动形式多样内容丰富，不仅有啦啦队表演、气排球表演、抛绣球、垫球大比拼、气排球大派送、知识问答等环节。

2018年4月1日 星期日
值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：孙发强

两部雷锋题材新书出版

据新华社北京3月31日电（记者史竞男）为纪念毛泽东等老一辈无产阶级革命家为雷锋同志题词发表55周年，《雷锋人生三部曲》《雷锋照片的故事》系列图书日前由中国大百科全书出版社出版。

该系列图书由中国社会福利基金会雷锋基金管理委员会、中华志愿者协会弘扬雷锋精神促进会组织编写。《雷锋人生三部曲》是一部史料翔实的雷锋全传，完整再现了雷锋成长的全过程。《雷锋照片的故事》由雷锋生前战友季增口述，李振魁、欧达龙整理编写，通过雷锋的260余幅照片，真实讲述照片的历史背景和鲜为人知的故事。

H·灯笼椒 为引进片译名有讲究

■ 冯巍

最近，引进片《头号玩家》《通勤营救》同步上映，但前者票房2亿多元，豆瓣评分高达9.2分，后者票房只有1500多万元，豆瓣评分仅6.9分，尽管两者在投资规模、主创名气方面存在差距，但不可否认，后者片名译得不好，也影响了票房成绩。

或许引进方想把主演连姆·尼森打造成“营救大师”，所以在其主演的《飓风营救》《空中营救》被引进后，又把他这部新片译为《通勤营救》引进，遗憾的是“通勤营救”词组搭配欠妥，让人不知所云，不如英文原名《通勤车》好懂。而几部并无关联的片子都译成“营救”，难怪影迷调侃主演是“营救大叔”，这说明，译名不妥反而达不到想要的效果。

一般而言，为引进片译名选择直译原名较妥，因为原片名就是对影片内容最准的概括，不需要过多诠释，譬如《泰坦尼克号》《拯救大兵瑞恩》以及正在热映的《头号玩家》，影迷一目了然。

当然，有的引进片原片名或过于简单，或嫌不够“商业化”，可以为其巧妙翻译有新意的片名，以增加对影迷的吸引力，这本身并无可厚非。比如美国原片名《查理的天使》，就会让中国影迷摸不着头脑，引进方强化商业色彩，将其意译成《霹雳娇娃》，就对影迷颇有吸引力。

可是，一旦过于追求“商业化”，就难免出现文不对题的现象，甚至有可能出现牵强附会。《通勤营救》被影迷吐槽，正是这种“意外”结果。

数十位电影人海口开启“头脑风暴”

探讨电影投资、影片质量和票房关系等热点话题

■ 本报记者 尤梦瑜

今天下午，第二届中国（海南）电影节高峰论坛圆桌讨论在海口观澜湖酒店会议中心举行，国内外众多电影人围绕“2018—2019电影投资风口与观察”“内容为王：电影质量、舆论与票房关系”等话题，开启“头脑风暴”。

“票补”一时 质量“一世”

在今天上午举行的论坛开幕式上，著名导演冯小刚就在主旨演讲环节抛出了目前中国电影投资方、制作方、拍摄方等都不得不面对的“票补”话题，引来各方热烈反响。这一讨论也延续到下午的圆桌会议。

“票补”，是指制片方拿出真金白银给发行渠道，例如网络购票平台，让平台低价销售电影票，以取得票房和观影人次上涨、口碑相传的效果，进而撬动市场，赢得更大票房数字。

《看电影》杂志出版人、大鱼网络互动公司总裁三木期待电影产业各环节共同建立相关规则，规范市场与竞争，让更多高质量影片走到观众面前。

内容为王不追随“爆款”

在著名作家、电影编剧严歌苓看来，原创作品具有独创性，好的作品往往都是偶然产生的，具有不可复制性，她认为好电影同样如此，她建议中国

电影可以从内容上进行调整，更加符合国际市场。

著名编剧束焕认为，当下编剧容易走进“猜观众”的误区。他以《战狼2》和《摔跤吧！爸爸》为例说明，没有所谓的“哪一类片不会火，哪一类一定火”的固定模式，当编剧真正做出好故事了，影片自然就会受欢迎。编剧要在自己擅长的领域内不断提升，而不是看到某一类电影成为“爆款”后，立刻转头效仿追随着。

打造IP让电影口碑落地

著名导演陈思诚鼓励电影人打造属于自己的IP（知识产权），在他看来，电影其实是最好的宣传品，因此它的延伸产业会坐收电影带来的直接效益。自然优势与政策优势让海南发展电影产业“软硬兼备”，他表示期待自己能在海口进行电影拍摄，也盼望与这里开展更多合作，探寻打造IP影视乐园的可能性。

清华大学新闻与传播学院教授尹鸿认为，主题乐园是未来中国旅游业



陈思诚（左）陈思诚在圆桌讨论会上。 本报记者 陈元才 摄

发展的大方向之一，中国目前有四五百家以电影为主题的公园，但普遍规模小且分散，竞争力较低。“建设主题公园时，尽量不要形成过多的自我竞争，让这个主题公园效益最大化，从而帮助中国电影产业走向有规则的竞争。”尹鸿说。

（本报海口3月31日讯）

科幻动作片《复仇者联盟3》定档 海南将于5月11日上映

本报海口3月31日讯（记者卫

小林）好莱坞科幻动作大片《复仇者联盟3：无限战争》（以下简称《复仇者联盟3》）昨天正式宣布定档，我国内地将于5月11日上映，比北美上映两周，海南各大院线将与内地院线同步公映，这是记者今天从我省院线获悉的。

据介绍，《复仇者联盟3》是漫威出品的超级英雄系列电影之一，也是漫威电影宇宙建立10年来，让几大超级英雄在同一部影片中空前大集结的影片。在该片中，这些超级英雄

们抛开个人恩怨云集在一起，目的就是联合对抗任何个人超级英雄都对付不了的最强反派——弹指一挥间就能摧毁一切的灭霸。

记者了解到，《复仇者联盟3》演员阵容包括钢铁侠扮演者小罗伯特·唐尼、雷神扮演者克里斯·海姆斯沃斯、美国队长扮演者克里斯·埃文斯、绿巨人扮演者马克·鲁弗洛、黑寡妇扮演者斯嘉丽·约翰逊、鹰眼扮演者杰瑞米·雷纳等众多明星，由于该片是各大超级英雄大集结，因此还有猎鹰、洛基、战争



《复仇者联盟3》中文海报



服务读者需求

改善读者体验

欢迎扫描

关注海报读者俱乐部

CBA半决赛战报

辽宁101:95广东

（总比分辽宁2:0领先）

■ 英超第32轮前瞻 争四大战蓝军或反弹

北京时间4月1日晚，英超第32轮将上演一场价值“6分”的争四大战，切尔西主场迎战热刺。两队都已在欧冠出局，争夺联赛前四成为拿到下赛季欧冠资格的唯一途径。

目前热刺排名第四，切尔西以5分之差排名第五。如果蓝军能借主场之利战胜对手，将把差距缩小至2分，重燃争四希望；如果热刺获胜，两队分差将拉大到8分，蓝军争四前景将十分渺茫。

切尔西最近成绩不佳，欧冠1/4决赛被巴萨总比分4:1淘汰；近6轮英超虽然2胜4平保持不败，但所赢两场球对手为垫底的西布朗和当时排名降级区的水晶宫，而平局太多实际上等于丢分不少。热刺在欧冠占尽优势的情况下被尤文逆转淘汰，实在可惜，但在英超赛场，他们取得了4连胜，足总杯也打进了四强。

切尔西近期表现不佳有赛程艰难的因素，蓝军3周内连续对阵曼联、曼城、巴萨等强敌，阵容较为单薄的他们难以应付。经过休整，已心无旁骛的蓝军有望在联赛中反弹。热刺有一个大麻烦，队中头号射手凯恩在与伯恩茅斯的比赛中受伤，此战虽然有望复出，但威力恢复几成是个疑问。

在两队交锋历史上，切尔西68胜40平51负占优。

■ 林永成